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COMMISSION DE 
L'INFRASTRUCTURE, DES 

COMMUNICATIONS ET DES 
ENTREPRISES PUBLIQUES 

COMMISSIE VOOR DE 
INFRASTRUCTUUR, HET 

VERKEER EN DE 
OVERHEIDSBEDRIJVEN 

 
du 

 
LUNDI 06 DECEMBRE 2004 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 
van 

 
MAANDAG 06 DECEMBER 2004 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
 
La réunion publique est ouverte à 14h.05 par M. 
Francis Van den Eynde, président. 
 

De vergadering wordt geopend om 14.05 uur door 
de heer Francis Van den Eynde, voorzitter. 

 
01 Question de Mme Greet Van Gool au 
secrétaire d'État à la Simplification 
administrative, adjoint au premier ministre, sur 
"la suppression éventuelle des autorisations 
d'utiliser des cannes blanches et jaunes" 
(n° 4419) 
 

01 Vraag van mevrouw Greet Van Gool aan de 
staatssecretaris voor Administratieve 
Vereenvoudiging, toegevoegd aan de eerste 
minister over "de mogelijke afschaffing van de 
vergunning voor witte en gele stokken" (nr. 4419) 
 

01.01  Greet Van Gool (sp.a-spirit): Les aveugles 
et les malvoyants peuvent, selon le cas, se 
déplacer avec une canne blanche ou jaune. Un 
certificat médical établi par un spécialiste en 
ophtalmologie et une autorisation du bourgmestre 
sont nécessaires à cet effet. Le secrétaire d’Etat 
aurait l’intention de supprimer l’autorisation. 
 
Qu’en est-il de cette suppression ? Les 
associations d’aveugles ont-elles été consultées ? 
Une concertation avec la secrétaire d’Etat 
compétente pour les personnes handicapées a-t-
elle eu lieu ? 
 

01.01  Greet Van Gool (sp.a-spirit): Personen die 
blind zijn of slecht zien, kunnen, naar gelang van 
het geval, gebruikmaken van een witte of een gele 
stok. Hiervoor is een getuigschrift van een 
specialist oftalmologie nodig en een machtiging van 
de burgemeester. De staatssecretaris zou nu van 
plan zijn de machtiging af te schaffen. 
 
Hoe ver staat het met die afschaffing? Werden de 
blindenorganisaties geraadpleegd? Was er overleg 
met de staatssecretaris bevoegd voor personen 
met een handicap? 
 

01.02 Vincent Van Quickenborne, secrétaire 
d'Etat (en néerlandais): Pour pouvoir utiliser une 
canne blanche ou une canne jaune, il faut obtenir 
deux documents : un certificat médical et une 
autorisation du bourgmestre. Or on peut se 
demander si un bourgmestre a la compétence 
requise pour lire un certificat médical et en quoi 
réside la valeur ajoutée de l’autorisation qu’il 
délivre. C’est la raison pour laquelle nous voulons 
simplifier la procédure en supprimant cette 
deuxième étape.  
 
A cette fin, nous avons inclus dans le projet de loi 

01.02 Staatssecretaris Vincent Van 
Quickenborne  (Nederlands): Om een witte of gele 
stok te mogen gebruiken, zijn twee zaken nodig: 
een medisch attest en een machtiging van de 
burgemeester. Men kan zich afvragen of een 
burgemeester bevoegd is om een medisch attest te 
lezen en wat de toegevoegde waarde van de 
machtiging is. Daarom willen we de procedure 
vereenvoudigen door de tweede stap af te 
schaffen. 
 
 
We hebben daartoe in het wetsontwerp 
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sur la simplification administrative, qui a été 
dissocié de la loi-programme puis déposé le 17 
novembre, une disposition qui supprime 
l’autorisation préalable. Toutefois, nous y réservons 
au Roi la possibilité d’instaurer un certain 
nombre de mesures de contrôle.  
 
Nous nous sommes concertés avec les 
associations d’aveugles et de malvoyants qui se 
sont dites favorables à la suppression de 
l’autorisation tout en appelant de leurs vœux l’un ou 
l’autre mécanisme de contrôle. Nous avons tenu 
compte de leur souhait. Cette proposition a été 
ensuite l’objet de discussions avec la secrétaire 
d’Etat compétente pour les personnes handicapées 
avant d’être élaborée en collaboration avec elle. 
Cette question pourra être abordée avec d’autres 
mercredi, en commission de l’Intérieur.  
 

administratieve vereenvoudiging, dat van de 
programmawet werd afgesplitst en ingediend werd 
op 17 november, een bepaling opgenomen die de 
voorafgaande machtiging afschaft. Wel wordt de 
Koning de mogelijkheid gegeven om een aantal 
controlemaatregelen in te voeren. 
 
Er werd overleg gevoerd met de organisaties voor 
blinden en slechtzienden. Zij waren voorstander 
van de afschaffing van de machtiging, maar wilden 
wel een of ander controlemechanisme. Met hun 
wens werd rekening gehouden. Het voorstel werd 
doorgepraat met de staatssecretaris bevoegd voor 
personen met een handicap en samen met haar tot 
stand gebracht. Het kan woensdag, met een aantal 
andere zaken, aan bod komen in de commissie 
voor de Binnenlandse Zaken. 

 

01.03  Greet Van Gool (sp.a-spirit): Il n’est pas 
toujours aisé de maintenir un équilibre entre le 
contrôle et la réduction des tâches administratives. 
Il est positif qu’une concertation ait eu lieu. Cette 
mesure semble constituer une étape importante 
dans le processus de simplification. 
 

01.03  Greet Van Gool (sp.a-spirit): Het is niet 
altijd eenvoudig om een evenwicht te bewaren 
tussen controle en het beperken van de 
administratieve last. Dat er overleg is geweest, is 
een goede zaak. Deze maatregel lijkt een 
belangrijke stap naar vereenvoudiging te zijn. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
14h.09. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 14:09 uur. 
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